                                                         Совместные игры детей и родителей.

· Разыгрывайте с детьми ваши семейные события и придуманные истории.

· Позволяйте ребенку свободно выражать свои чувства. Не одергивайте его, не пытайтесь читать мораль, а, наоборот, эмоционально сближайтесь с ним.

· Если ребенок просит многократно повторять какой-либо сюжет, то не отказывайте ему в этом, повторяйте столько, сколько потребуется.

· В ходе игры взрослый показывает, как и о чем можно говорить с другими людьми, как благодарить, прощаться, выражать негодование, не соглашаться, выражать обиду . Можно предложить ребенку поменяться с вами ролями.

· В играх с воображаемыми героями ребенок придумывает свои истории, передает то, что было с ним в детском саду. Во дворе, в зоопарке, что понравилось, что вызвало страх или страдание.

· Систематически проигрывая с ребенком различные ситуации , вы строите доверительные отношения. Общаетесь с ним на понятном ему языке. Учитесь понимать его, сочувствовать и сопереживать.

Играя,  мы общаемся с детьми на их территории. Вступая в мир детской игры, мы многому можем научиться сами и научить наших детей.

Игра научит нас:
· Говорить с ребенком на его языке;
· Преодолевать чувство превосходства над ребенком, свою авторитарную позицию;

· Оживлять в себе детские черты  :непосредственность, искренность, свежесть эмоций;

· Открывать для себя давно забытый способ обучения через подражание образцам, через эмоциональное чувствование, переживание;

· Любить детей такими , какие они есть.

Играя, мы можем научить детей:

· Смотреть на себя со стороны глазами других людей;

· Предвидеть стратегию ролевого поведения;

· Делать свои действия , свои желания, свои чувства понятными для играющих;

· Стремиться к справедливости, преодолевать стремление не только доминировать, но и соглашаться, подчиняться в игре;

· Доверять друг другу.

Совместные игры детей и родителей. Почему они важны?

Игры для детей очень важны. В этом мнении сходятся детские психологи, педагоги и родители.

Проигрывая разные ситуации, ребенок учится жить в окружающем мире. Не говоря уже о том, что игра развивает воображение, логику, хорошо влияет на нервную систему и психику. Но насколько важны совместные игры с родителями, бабушками и дедушками? Может лучше обойтись без них? 

Ведь у родителей так много серьезных и нужных дел (у бабушек и дедушек тоже). Родители воспитывают в основном примером, а также заботятся о материальном благополучии детей. А играют пускай воспитатели в детском саду, няни, гувернантки. У них и получатся лучше, все-таки педагогическое образование и опыт за плечами. 

Да и сложно представить себе взрослого, солидного человека, играющим в прятки или что-нибудь другое с ребенком. Как это повлияет на авторитет?

А между тем, детские психологи утверждают, что игра это прекрасная возможность узнать ребенка. А для того, чтобы воспитывать ребенка его нужно знать. Кроме того, в игровой форме ребенка значительно легче научить чему-либо. Также совместная игра с ребенком помогает сохранить близкие отношения, и дает ему возможность почувствовать себя нужным и значимым.

Взрослому человеку игры помогают сбросить напряжение. Мышление взрослого можно назвать «отформатированным», а общение с ребенком поможет обрести новый взгляд на вещи. И наконец, игра с ребенком дает возможность вспомнить детство и окунуться в беззаботность.

«Полоса с препятствиями» 

Из подушек, пуфиков, одеял и коробок выстраивается полоса препятствий, которую преодолевают игроки. Играть в нее лучше в первой половине дня, так как она очень возбуждает детей. Рекомендуется с 2 лет.

«Прятки»

 Эта игра хорошо знакома с детства всем и каждому, поэтому нет нужды рассказывать о правилах. Но хочется заметить, что для самых маленьких игроков очень важно, чтобы их нашли. Обычно играют с детьми от двух лет.

«Кот и мыши»

Эта игра призвана скорректировать страх. Среди игроков выбирается кот и мыши. Кот спит, а мыши бегают и пищат. Кот проснувшись, ловит мышей. Мышь может спрятаться в домик. Тот, кого поймают становиться котом. Играют с детьми с трех лет. 

«Сражение»

 Эта игра помогает сбросить напряжение. Игроки бросаются друг в друга легкими и маленькими предметами. Например, бумажными шариками или небольшими мягкими игрушками, без фанатизма разумеется. Игра обязательно заканчивается примирением и объятьями. 

Давайте играть с детьми, использую  любую возможность для общения. Это время не будет потрачено напрасно.

Веселые поединки с родителями.

· Возьми за нос правой рукой, а левой – за правое ухо. Хлопни в ладоши и быстро возьмись левой рукой за нос, а правой – за левое ухо.

· Выставив вперед правую руку и ногу, одновременно вращать руку справа налево, а ногу – слева направо.

· Кто первым намотает шнур на катушку и приведет к себе детскую машинку.

· Пронести три городка (предмета), поставленные один на другой, по строго установленному маршруту.

· Пройти (проскакать) с мячом, зажатым между ног, до стула, сесть на стул, не уронив мяча, оббежать стул вокруг, и не выпуская мяч, вернуться обратно.

· Поставить в 2 шеренги друг напротив друга две смешанные (взрослый и ребенок) команды и передавать коробок из-под спичек носом (яблоко в локте). Побеждает команда сделавшая это быстрее.

· Рисунок завязанными глазами. Дети рисуют взрослых (маму и папу), а взрослые своих детей.

· Украсить воздушные шары в виде веселой мордочки, просто украшение.
