Приёмы народной хореографии, как средства освоения хороводов в условиях системы музыкального воспитания в ДОУ

                                                                                        В нем слышится реки журчанье,

                                                                       И шелестит берез листва,       

                                                                               В нем васильков благоуханье

                                                                        И нежный щебет соловья,

                                                                            В нем запах молока и хлеба

                                                                     И белых лебедей полет.    

                                                                           Дитя любви, дитя России – 

                                                                             Прекрасный танец хоровод.

                                                                                                              Ф.Шаляпин                                                

        Мы  живём  в  удивительное  время,  когда  на  прошлое  начинаем  смотреть  по  иному,  многое  переосмысливаем,  переоцениваем,  проявляем  неподдельный  интерес  к  истокам  отечественной  культуры,  обычаям  и  нравам  своего  народа,  его  творчества. Народная культура несёт в себе мудрые истины, дающие образец отношения к природе, семье, Родине. 

      В народном танцевальном, художественном творчестве, как и во всей традиционной культуре,  заложена историческая  и мировоззренческая память времён и поколений. Народная точка зрения на мир, его законы и место человека в нем. На протяжении веков безвестные хранители народной хореографии передавали основы лучших танцевальных обрядов – как один из главных энергетических и духовных сил человека. Во всех видах народной хореографии есть древняя философия, свой тайный язык, скрывающий много сокровенных  тайн для современного человека. 

       Самым древним из дошедших до нашего времени танцев, является хоровод. В более древнее время язычества он назывался «коловорот». Такой вид совместного исполнения присутствует у всех народов.  

        «Русские хороводы украшали крестьянскую жизнь, вносили разнообразие и особое мироощущение. С весёлых пиров Владимира, хороводные песни разносились по всей Руси, и передавались из рода в род» [«Сказания русского народа, собранные И.П.Сахаровым»].

       Древние хороводы довольно разнообразны по сюжету, в первую очередь, они служили интересам молодёжи (знакомство, выбор, ухаживание), но так - же в них принимали участие: женщины, мужчины, старики и дети.
         Женщины и девушки, готовясь к хороводам, одевались в лучшие наряды. Для этого закупались ленты, платки на ярмарках, и всё это на свои трудовые деньги. Хороводы водили в разных местах: на одних - праздничные, на других - обыкновенные. К праздничным хороводам готовились заранее, сзывали дальних гостей и соседей, красили жёлтые яйца, пекли караваи, пироги, варили пиво, мёд.

         «Вершиной плясового хороводного женского мастерства считалось пройти по кругу плавно, как бы неся на голове дорогой сосуд с дорогим содержанием. При этом ноги плясуньи под длинным сарафаном перебирают, ведут счёт и дробят, а сама она словно плывёт по воде. Мужчины плясали более свободно, но кувыркание через голову и хлопанье ладонями по голенищам тоже не были в особой чести. Хороший плясун не мог унизить себя непристойным поведением на кругу. Даже сбившись во время пляски с ритма в движениях или в голосе, он считал обязательным не только извиниться перед окружающей публикой, но и объяснить причину сбоя»  [«Не словом единым» В.Белов].

      В создании хороводов участвовали все, вкладывая свое видение красоты мира, талант,  мастерство. Характер народного искусства, несомненно, определялся и конкретной местностью, где проживал народ и его укладом жизни. Так же во многом определялся сезонами работы, т. е. народным земледельческим календарем.

     Русские хороводы были распределены по временам года. Первые весенние, это встреча весны, снаряжение суженых к венечному поезду (Радуницкие, Георгиевские Никольские хороводы).
        Летние хороводы начинались с Троицкой недели и были веселее и разнообразнее весенних. На  семик, первенец Троицких хороводов, мужчины рубили берёзки, женщины красили жёлтые яйца, готовили караваи, сдобники, драчены, яичницы. Центральное место в этих обрядах-хороводах занимала берёза, русская красавица, покрытая нежной листвой, вся в серёжках. Быстрый и пышный расцвет берёзки приписывался плодоносящей силе, и люди пытались перенести эту силу на поля (Всесвятские, Пятницкие, Ивановские, Петровские хороводы).
        Осенние хороводы  в одних местах начинались с Ильина дня, а в других с Успеньева дня, когда начинали собирать фруктовые плоды. Семенинские хороводы водили по всей России с разными обрядами, они продолжались целую неделю. Капустинские хороводы водили с середины сентября и только в городах. Последними осенними хороводами  были Покровские.
       Зимние хороводы обычно разыгрывались на посиделках в избах.

        Исторически сложившаяся система передачи и освоения народной хореографии заложена в деревне. Жизнь в деревне тесно связана с природой. Здесь особая система отношения к природе, и естественные реалии  отражаются,  в сознании людей. Образ природы  одухотворен.  Именно  живя  в согласии с природой,  человек мог открыть её законы, во многом  повторяя её в своем  творчестве. Важно и то, что исполнялись танцы хороводы сообща, что давало человеку и общение, и огромную энергетику: единения человека и природы. 

        Для хороводов тех времён было характерно обязательное смысловое наполнение. Каждая фигура танца имела своё смысловое значение, символизирующее определённое действие, событие. Например, такое движение, как «раскрытие ворот» означало восход солнца, «сеяние проса» символизировало брак. И даже такое плясовое движение как «притоп», имеет свой «прообраз» в бытовой пластике – выколачивание, обмолот зёрен. Мотив прядения в хороводах был тесно связан с любовными отношениями молодёжи и молодожёнов. В хороводах использовались и предметы, которые тоже являлись символами: венок символизировал брачный союз, платочек заменял подушку или перину. Общий рисунок хоровода народ черпал из окружающей природы.        
       Русский  хоровод  является  подлинной  художественной  энциклопедией  социальной  жизни  народа,  он  всегда  имеет  ясно  выраженную  тему, идею.  Характерные  признаки  хоровода -  это  массовый  характер,  иллюстрация  в  движениях,  а  зачастую  и  разыгрывание  содержания  хороводной  песни. В  хороводах  участники  подражают  либо  трудовому  процессу,  либо  каким - нибудь  животным,  либо  воспроизводят  сцены  из семейной  жизни.  Таким образом, хоровод -  это  не  просто  набор  танцевальных  движений,  а  плавно  текущая  речь,  рассказ  на  определённую  тему. Хоровод – это удивительный историко-хореографический и языковый способ сохранения и передачи народной культуры, национальной  генетической памяти.
        В русских хороводах заложено много педагогических возможностей. Они содержат пространственно – формообразующий элемент. Постоянная смена направления движения способствует осознанию пространства, помогает детям увереннее ориентироваться в нём. Некоторые дошкольники слабо осознают своё тело и боятся  двигаться, но, держась за руки, они чувствуют себя увереннее и лучше сохраняют равновесие. Тот, кто обычно стремится избежать контакта, легко и естественно берёт соседей за руки в танцевальном кругу. Тесный контакт позитивно влияет на развитие чувств.

        Подбирая  хороводы,  я  руководствуюсь  тем,  чтобы  дети  чувствовали  не  только  общий  характер  музыки,  но  и  средства  музыкальной  выразительности:  ритмический  рисунок,  интонации,  выразительные  мелодии,  фразировку,  динамику  и  т.д. Русский  хоровод  в  большинстве  случаев  отвечает  этим  требованиям.  Мелодии  его  просты,  логичны,  в  них  ярко  выражена  фразировка.  

        Знакомя  детей  с  русским  хороводом,  я  одновременно решаю  три  задачи:  

· учу  ребят  слышать  и  понимать  музыкальную  речь;  

· приучаю детей    выразительно  передавать  характер  музыки   в движениях;

· прививаю  детям  любовь  к  народной  музыке.

      В процессе обучения  использую метод художественного движения, в котором все движения и упражнения представляют собой и воспринимаются ребёнком как законченный «художественно – смысловой образ». Средствами метода являются музыка, слово, движение. Движение – определяющее средство данного метода. Его задача перевести звук на язык движений. Метод музыкальных композиций – связан с постижением художественных закономерностей создания музыкальных произведений. 

         В своей работе,  я  стараюсь  научить  детей  свободному  владению  грамматикой,  техникой  движения,  добиваясь  того,  чтобы  пластика  тела  каждого  ребёнка становилась  одухотворённой  и  выразительной.   Главными  компонентами  хороводов  являются:  Движение,  Музыка,  Игра  и  Сюжет. Поэтому в работе с дошкольниками использую следующие приёмы народной хореографии:

· Сюжетно – образные движения вызывают живой интерес у детей. Они создают своеобразную игровую ситуацию и являются ценным моментом развития воображения  дошкольников. Перед детьми ставятся творческие задания, которые позволяют им выполнять движения имитации разнообразных трудовых процессов, повадок животных и птиц. Своеобразная игровая ситуация, побуждает детей к творчеству и, следовательно, способствует его развитию.  А разнохарактерность персонажей не даёт возможности детям подражать друг другу, (ведь тяжеловесный медведь не может двигаться также как грациозная лиса), это побуждает каждого ребёнка самостоятельно искать выразительные движения. 
· Танцевальные упражнения обладают особой выразительностью. Это не сумма технических приёмов, а нечто более содержательное и осмысленное. Каждая «единица» языка движений несёт какую-либо информацию, т.е. имеет некоторое значение. Внешняя форма упражнений может видоизменяться, за счёт этого смысл движения приобретает разнообразную выразительность. 
· Хороводные игры (игровые хороводы). В игровых хороводах главным является - раскрытие сюжета, столкновение характеров и интересов действующих лиц. Хоровод, в песне которого имеются действующие лица, игровой сюжет, конкретное действие разыгрывается всеми участниками хоровода одновременно. Исполнители с помощью пляски, мимики, жестов создают различные образы и характеры героев. Часто персонажами песни являются животные, птицы, и тогда участники хоровода подражают их движениям, повадкам. Больше всего тем для игровых хороводов содержится в песнях отражающих жизнь и быт народа. Рисунок игровых хороводов проще, чем в орнаментальных, поэтому они более доступны для детей младшего   дошкольного возраста. 
· Хороводные построения (орнаментальные хороводы). Если в тексте песни, сопровождающей хоровод нет конкретного действия, ярко выраженного сюжета, действующих лиц, то это орнаментальный хоровод. Участники хоровода ходят кругами, рядами, заплетают из хороводной цепи различные фигуры, согласуют свой шаг с ритмом песни, являющейся лишь музыкальным сопровождением.  Иногда орнаментальные хороводы своим рисунком, построением раскрывают и передают содержание песни. Но это доступно только детям старшего – дошкольного возраста, т. к. они имеют накопленный опыт хороводных построений и их выразительные  движения,  жесты  и  мимика   подкрепляются  воздействием  музыки,  текстами  хороводов и  образными  движениями,  которые  в  свою  очередь  являются  носителями  эмоционально -  нравственного  воспитания.  
      Таким образом, начиная  в младшем возрасте с образно – игровых движений и танцевальных упражнений, я формирую основную базу  музыкально – ритмических движений детей, используя их в игровых хороводах, что является первым звеном хороводной цепи и позволяет мне в старшем возрасте обучать детей хороводным построениям, выходя в итоге к орнаментальным хороводам.   

      В младшем возрасте   пока  дети  привыкают  держать  круг  (вставать  в  круг,  браться  за  руки,  сохранять  круг  неразрывным  и  ровным),  желательно  участие  в  хороводе  нескольких  взрослых,  стоящих  напротив  друг  друга.  На  первых  этапах  это  значительно  облегчает  адаптацию  к  новой  деятельности.  После  того  как  дети  освоились  на  танцевальных  занятиях,  ввожу  «Три  правила  фольклорных  танцев»:

       1.Когда  держишься  за  руки,  правая  рука  «открыта»  (повёрнута  ладонью  вверх),  левая -  «закрыта»  (повёрнута  ладонью  вниз).

       2.С  кем  оказался  рядом,  с  тем  и  танцуешь.

       3. «Не  теряй  улыбку».

       Эти  правила  отражают  базовые  социальные  принципы:  умение  «брать  и  отдавать»,  принимать  любого  человека  в  общее  дело  и  выражать  своё  доброе  отношение  к  людям.

      Русский хоровод отличается самобытным, ярким национальным колоритом, позволяет «заразиться» силой и свободой движения, даёт возможность почувствовать себя частицей единой стройной системы – и в результате получить огромный положительный эмоциональный заряд. Таким образом, хоровод  является  одним  из  средств  не  только  эстетического,  нравственного,  но  и  патриотического  воспитания  дошкольников. 
       Результатом  постоянных и систематических занятий  с детьми является  проявление их детской активности на праздниках и развлечениях с элементами фольклора. Эти праздники очень любимы детьми, сотрудниками и родителями. Детей они привлекают всем: русским народными хороводами, яркими костюмами, оформлением зала в народном стиле. Готовясь к таким праздникам, я много рассказываю детям о народных традициях, обрядах, о красоте родной природы, о том, как бережно и трепетно нужно относиться к ней, стараюсь, чтоб в сценарии каждому ребёнку была выделена какая-либо роль, соответственно возрасту и творческим возможностям.     

      Практика показывает, что именно дошкольный возраст является наиболее благоприятным для приобщения ребёнка к фольклору. Народное творчество, благодаря своим замечательным свойствам, даёт ни с чем несравнимые возможности для накопления музыкально-звуковых впечатлений,  представлений об искусстве русского хоровода и приобщению детей к истокам народной культуры.
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