ПУТЕШЕСТВУЕМ С РЕБЁНКОМ

ЛЕТО – пора отпусков, когда хочется поскорее уехать от надоевшего быта и вывезти из города своих чад. В пути к месту отдыха мы тратим от одного часа до трёх суток.
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Многие родители согласятся, что нужны титанические усилия со стороны взрослых, чтобы ребёнок вёл себя «нормально».

Любой малыш в поездке – источник беспокойства: то разольёт сок, то перепачкается шоколадом, то поругается и помирится с другими маленькими пассажирами…

Пока, наконец, разозлившись, мама не прикрикнет: «Да, посиди ты хоть немного спокойно!!!»

А ведь возможно вполне мирное  «сосуществование» во время поездки. Это время можно провести даже с пользой для детей и взрослых.

Предлагаем вам несколько игр, для которых можно использовать всё, что под рукой. В эти игры рекомендуем играть с 3-х лет и без ограничений. Заодно вы можете «убить» от одного до пяти зайцев: и путь пройдёт быстрее, и разовьёте ребёнка, да и сами потренируетесь…

«ДОРИСУЙ ПРЕДМЕТ»

Для этой игры нужны лист бумаги и фломастеры. Ведущий рисует любые формы, а ребёнок должен их дорисовать до какого-то предмета. Варианты могут быть самые разные: от простого круга до сложных конструкций. Например: 
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Эта игра развивает фантазию, логическое мышление и тренирует руку
«СЛЕДОПЫТЫ»

Вам потребуются любые 3-7 небольших предметов: ключ, ручка, коробок, кубик, конфета….

Выложите эти предметы в ряд. Играющий запоминает все предметы и отворачивается, а ведущий убирает 1-2 предмета. Каких предметов не стало в ряду?

Другой вариант этой игры, когда ведущий меняет предметы в ряду местами, а играющий должен восстановить этот ряд.

Эта игра развивает внимание, память, логическое мышление.

«ПОВТОРЯЛКИ»

Для этой игры подойдут любые мелкие предметы – спички (без серы), косточки, семечки, шнурочки… Ведущий придумывает из этих предметов любой рисунок. Задача играющего – сделать такой же узор.

Эта игра тренирует пальчики, внимание, развивает фантазию и конструктивные умения.

«ЧТО БЫВАЕТ НА СВЕТЕ»

Для этой игры и вовсе ничего не потребуется, кроме наблюдательности и фантазии. Ведущий задаёт вопрос (варианты ограничиваются только вашим воображением).

- Что бывает круглым?

- Что бывает сладким?

- Что бывает пушистым? 

- Что бывает красивым?

Играющий предлагает свои варианты ответа: солнце, колесо, часы, чупа-чупс, сушка и т.д.

Можно усложнить задание, и назвать предмет по двум или трём признакам (длинный, зелёный, мягкий; маленький, круглый, резиновый; большой, пушистый, весёлый и т.д.).

Это научит по характерным признакам предметов объединять их в группы, развивает речь, внимание, зрительную память.

«КЛАДОИСКАТЕЛИ»
Здесь потребуется платок и любые предметы. Ведущий под платок прячет один или несколько, в начале игры – знакомых предметов. Играющий с закрытыми глазами на ощупь должен отгадать спрятанные предметы.

Продолжать список можно долго, но вы и сами уже припомнили полузабытые детские забавы...
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СОВЕТЫ НА ДОРОЖКУ

Поездки поездом, автомобилем и другим видом транспорта обычно вызывают в детях восторг и радостное ожидание, так что вполне естественно для ребёнка пошалить;

Полезно знать, что внимание и усидчивость деток не бесконечны: 2-3 летняя кроха продержится не более 10 минут, 4-5 летний ребёнок усидит минут 15-20, 6-8 летний – от 20 до 45 минут, чуть подольше усидят школьники, поэтому не перегружайте детей играми;

В дорогу прихватите с собой 2-3 любимые книжки для ребёнка, альбом, отстирывающиеся фломастеры;

Ни к чему брать большое количество игрушек: всеми малыш играть не сможет, зато они могут потеряться или сломаться. А ведь на обратном пути их может стать ещё больше!

Чтобы малыш почувствовал себя полезным и «большим», позвольте ему самостоятельно собрать свой рюкзачок из отобранных вами в поездку вещей.
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ДОБРОГО  ПУТИ!

Информацию по материалам сайтов подготовила    

 воспитатель Искиндирова Елена Юрьевна

